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296G Abschnitt 1X.

bei den umgekehrt aufgestellten parabolischen Gewdlben von heliebiger
Grundfliche, findet man zuniichst 7, = J:ii (Dies gilt aunch von
den entsprechenden Schriigkdrpern, die aber vorlinfig ausgeschlossen
bleiben sollen.) 7). und 7%.. ergeben sich mit Hiilfe der beiden Axial-
momente des Horizontalschnittes, 7" mit Hiilfe des Polarmomentes, wo-
bei man die Summenprobe machen kann. 7, und 7, sind leicht zu
bilden, ebenso 7',.

Auch die Stumpfe dieser Kérper sind leicht zu berechnen,
da nur der Ausdruck fiir s, vom Ausdrucke ftiir h, abzuziehen und
dann auf den Schwerpunkt zu reduzieren ist.

D. Korper von der Ordnung 2.

364) Der senkrechte Kreiskegel
Der Schnitt in der Hohe 2z ist, wenn G die Grundfliche bedeutet
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;;.f:"’, das Trigheitsmoment in Bezug auf die Ebene, aut die der I\’{*;;'vl-
mit der Spitze gestellt ist, wird aus ’12:;: #* nach der Schichten-
;r fij = ”;ﬁ abgeleitet. In Bezug auf den Horizontal
schnitt durch den Schwerpunkt wird
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formel als T, =
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I'iir die senkrechte Achse hat der Querschnitt in Hohe 2z das Trigheits-

moment

Die Schichtenformel giebt fiir den . ganzen Korper
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Iiir jeden vertikalen Hauptschnitt wird das Trigheitsmoment halb so

grofs, also ist
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Daraus folgt
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libenso grols ist 7,. Das Polarmoment in Bezug auf den Schwer-
punkt wird
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(167* + A).
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